

探寻壮大村集体经济新路子

古交市邢家社乡村干部同台“比武”

本报讯 “趁着这次打分，咱们选出几个做得好的村子，举办个观摩会学习学习……”连日来，古交市邢家社乡党委组织辖区村（社区）党支部书记，展开“抓党建促基层治理能力提升”材料评比。大家同台“比拼”，查不足、补短板，探寻壮大村集体经济新路子。

“大家都知道折遇兰吧，清代文学家，我们村没有地理优势，地处偏远，我们商量着以文化旅游为切入点，打造‘清代文学家折遇兰故里’，将村里的名人宣传出去，让文化得到延续，让文学得到延续。”南沟村党支部书记折旭虎

“晾晒”优秀微站 提升治理水平

本报讯 7月10日，杏花岭区消息，为促进各网格党群服务微站互相学习、取长补短、共同提升，坝陵桥街道开展了抓党建促基层治理能力提升的现场观摩晾晒活动。

在坝陵北街社区，微站运行以“红色业委会”为抓手，开展“微党建、微课堂、微服务、微志愿”活动，充分发挥红色阵地学习、活动、服务、调解、议事等功能，把“微站”小阵地打造成为服务居民的“大舞台”。该社区党委书记牛巧青介绍，各微站依托“杏花岭区全科网格员”APP，将红色阵地延伸至小区、楼栋、单元，以“家”的概念形成合力共治的局面。坝陵桥街道相关负责人表示，该街道坚持“规定动作”做到位，“自选动作”做出彩，努力形成更多的高质量网格治理案例，以挖掘特色为目标，打造基层治理新格局，不断提升辖区居民的幸福感和获得感。

（袁剑锋、原茜）

专家送教下乡 破解养殖难题

本报讯 “以前养羊主要依靠经验，羊生病后盲目治疗导致死亡率较高，既浪费了精力又空耗时间。自从有帮扶工作队专家的指导，生存率和经济收益都有了极大提高。”7月10日，阳曲县东郭漱村养羊专业户赵万里高兴地说。

赵万里是当地远近闻名的养羊专业户，今年6月，他发现自己养的几十只羊食欲正常，但日渐消瘦、眼结膜苍白、颌下水肿，膘情下降，找不到原因，急得他团团转。市规划和自然资源局驻村工作队得知情况后，联合市畜牧发展中心防治科专家来到赵万里家中“把脉问诊”。专家现场了解情况后，经过一个月对病羊的治疗，羊群疫病已明显好转。

赵万里因手臂残疾、缺技术、缺资金，曾是精准扶贫建档立卡贫困户。2020年，在各级部门协同帮助下，农村信用合作联社为赵万里进行了授信贷款，从一开始的十几只小羊羔逐步扩大生产规模，直到现在的300多只羊，日子一天比一天好。

（李杰华、李强）



7月10日，由市体育局主办的2022年“锦绣太原”全民骑行节在省城滨河自行车道跨汾桥段举行，吸引了100余名骑行爱好者参加。

张昊宇 摄

清徐县：“明白卡”送上门 帮扶政策一目了然

本报讯 7月10日清徐县消息，为使农村低收入人员能够详细了解最新的医疗保障政策、最大程度享受医疗保险待遇，发挥医疗保障帮扶在防范化解困难群众因病致贫中的支撑性作用，该县医保局精心梳理制作了“清徐县医保政策帮扶明白卡”。

“明白卡”将2022年度困难群众参保资助标准、大病保险、医疗救助以及慢性病、“两病”待遇享受相关政策进行了数据化、图表化，让困难群众对医保领域的帮扶政策一目了然。在当前开展的医保政策宣传“进机关、进企

（事）业、进社区、进两定机构”四进宣传活动基础上，县医保局深入农村，对监测对象的参保情况、待遇享受情况、医疗救助情况进一对一下了解，全部赠送“清徐县医保政策帮扶明白卡”，并督促相关部门、乡镇、村卫生室对后续纳入的监测对象做好常规性的医保政策宣传和健康评估工作，做到早发现、早帮扶，有人管、管到位，确保将符合条件的监测对象全部及时纳入门诊慢特病保障范围，确保医保各项帮扶政策真正落到实处，建立起全覆盖高效率的防范化解因病致贫长效机制。

（司勇）

九牛牧业发挥全产业链优势 唱响农业品牌 助力乡村振兴

7月4日，为期5天的“乡村振兴促消费，聚焦品牌保增收”太原市夏季农产品产销对接暨绿色食品宣传活动在龙潭公园完美收官。活动期间，九牛牧业多款优质牛奶产品亮相，以成本价销售，惠及市民餐桌，受到参展民众热情欢迎。九牛牧业展位前，人头攒动，大家争相采购，部分产品不到一小时就被抢购一空。被问及为何钟情于九牛鲜奶，有市民这样说：“九牛牧业是咱太原本土企业，情感上拉近了距离。更重要的是，他们家牛奶新鲜质优，价格实惠，线下门店多，我们当天买当天喝，方便又健康。”

九牛牧业十几年如一日，发扬“做到极致”的工匠精神，只为一杯好鲜奶。发展至今日，家喻户晓，赢得了广大消费者的认可。“金杯银杯不如老百姓的口碑”，九牛牧业董事长吴小东表示，作为本土乳企，九牛牧业将一如既往，发挥企业全产业链优势，以消费者为中心，全力保障市场供给，唱响本土农业品牌，助力太原乡村振兴。

全产业链发展 唱响农业品牌

山西九牛牧业2009年成立于太原市尖草坪区，是山西省农业产业化重点龙头企业，也是国家级农业产业化重点龙头企业。今年3月底，经国家奶业科技创新联盟认定，九牛牧业成为山西首家、全国第38家通过“国家优质乳工程”验收的企业。

全产业链发展是九牛牧业一大特色。作为一家本土乳企，九牛牧业集饲料种植、奶牛养殖、原料加工、冷链配送、连锁销售于一体。13年来，企业建成了2万头规模的现代化牧场，日产原奶近200吨。拥有年产7万吨液态乳灌装生产线和年产3000吨烘焙品的综合加工厂，省城社区鲜奶连锁店140余家，商超销售网点5000余个，形成了种养加结合、产供销一体、三产融合的全产业链发展模式。

九牛牧业成立以来，专注生产优质鲜牛奶



祁县九牛私家牧场基地



尖草坪区岗北牧场展厅



斯诺金自走式饲料搅拌车



瑞典利拉伐转盘挤奶机

显担当展作为 赢得社会赞誉

2022年6月30日，太原市总工会向九牛牧业颁发捐赠证书，对九牛牧业在太原市防控疫情期间的爱心之举予以表彰。

捐赠爱心牛奶，是九牛牧业勇于担当、履行社会责任的一个缩影。作为太原市放心鲜奶直供工程实施单位、市政府爱心奶工程中标服务商，九牛牧业以实体连锁店为核心，以渠道销售为支撑，成为太原居民生活中名副其实的“奶瓶子”。

自2020年疫情发生以来，作为太原市应急保障单位之一，九牛牧业第一时间响应政府“不断供、不加价”号召，克服种种困难，充分发挥本土乳企地缘优势，全力保障牛奶、面包等生活必需品的正常生产和供应，为太原市抗击疫情贡献了“九牛力量”。

在2022年太原市抗击疫情期间，九牛牧业面对成本增加、配送困难的情形，坚持实施“百余家门店，千万元让利”优惠活动，并发动

降低企业负担 建筑业在行动

本报讯 7月9日消息，为切实减轻企业经营负担，山西省住建厅等4部门联合发布的《关于稳定建筑业运行保障行业提质发展的通知》（下称《通知》）中明确，7月底前，我省各地市将结合本地实际，出台扶持建筑业发展的政策措施。

《通知》要求优化农民工工资专用账户管理，完善农民工工资专户管理机制，减少专户开设数量，降低企业管理成本。总承包企业在同一地区有多个项目的，可设立省内或市内农民工工资专用账户并在该账户下按项目单独记账管理；省内项目严格落实建筑工程实名制管理等制度的省级建筑业骨干企业等省内外大型企业，可在本省设立一个农民工工资专用账户，报项目所在地人力资源社会保障部门备案即可。

在疫情防控期间，施工现场采取相应疫情防控措施所产生的防控措施费，计入工程造价，按原计费基数乘以相应费率计取。在房屋建筑和市政基础设施领域全面推行保函（保险）替代现金缴纳投标、支付、履约、工程质量、农民工工资等各类保证金，有关单位不得以任何方式排斥、限制或拒绝接受保函，不得强制要求采用现金形式提供担保。

此外，《通知》要求，完善我省施工过程结算管理。发包人在双方签订合同后的一个月内或不迟于约定的开工日期前7天内支付预付工程款，预付款的比例不低于合同价款的10%。发包人应依据已确认的当期施工过程结算文件，按照合同约定足额支付工程进度款。对发包人不按合同约定支付工程进度款的工程建设项目，承包人可停止施工，由发包人承担违约责任。

（贺娟芳）

山西建投潇河公司 响起施工“冲锋号”

本报讯 七月夏意浓，生产正当时。7月10日凌晨3时许，山西建投潇河公司智能制造车间内灯火通明，一派热火朝天的施工场面。为确保15个项目共计4.6万余吨钢结构如期交付，公司员工加班加点，坚守岗位，赶工期，促进度。

目前，该公司承接了蒙苏隆基产业园、国投体育中心、济南轨道交通工程、印尼焦化工程、山西建投商务中心西塔楼等15个项目共计4.6万余吨钢结构制造任务。

其中，山西建投商务中心西塔楼项目地下3层，地上41层，建筑高度184米，钢结构总量约1.5万余吨，已累计完成1万余吨。根据项目建设进度，预计9月完成钢结构制作。酒店及裙房钢结构制作项目总量3000余吨，已累计完成近2000吨，剩余任务预计9月完成。

国投体育运动中心项目总建筑面积31247.49平方米，主要建设地上3层，地下1层，建筑高度14.55米。主要建筑结构类型为箱形柱、焊接H型钢梁、钢支撑，项目生产总量约2000余吨，预计8月完成制作。

无尾钢化玻璃产业园建设项目位于山西转型综合改革示范区潇河产业园区，主要建筑结构类型为焊接H型钢柱、热轧H型钢梁、钢支撑，预计8月完成全部制作任务。

（梁丹、王雨璐）

统筹推进疫情防控和经济社会发展

青贮玉米饲料种植基地